

În aceste momente de înaltă solemnitate națională, pe care, alături de întregul popor, le trăim cu mândrie și bucurie, și noi, scriitorii din România, vă declarăm solemn că sintem strâns uniți în jurul steagului partidului, al României Socialiste, în jurul Comitetului Central, în jurul dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Secretar General al Partidului, Președintele Republicii Socialiste România, exprimându-vă un fierbinte omagiu, respectul și dragostea noastră.

Să trăiți întru mulți ani fericiți, spre înălțarea scumpei noastre României și spre gloria Partidului Comunist Român !"

Un act firesc, un act excepțional, un act politic major ; așa a fost receptat, și pe întregul glob pămîntesc, actul investirii în funcția de Președinte al României Socialiste a comunistului român Nicolae Ceaușescu. Șefi de state, conducători de partide, personalități ale vieții politice, economice, științifice, reprezentanți ai diferitelor asociații și organizații obștești, de pe toate meridianele, au ținut să exprime, prin ample telegrame și mesaje de prietenie, omagiul lor, sentimentele de respect profund pe care popoarele le poartă președintelui României. Ora aceea din forumul Marii Adunări Naționale, în care tovarășului Nicolae Ceaușescu i s-au încredințat pentru a treia oară însemnele prezidențiale, a fost una dintre orele solemne ale istoriei noastre.

„T“

## ■ VIRGIL TEODORESCU

### Orele de flux ale istoriei

*În istoria unui neam există ore de flux. Ore în care imperativul istoriei se confundă cu voința poporului și, ca o enormă maree, imposibil de subjugat, inundă viața unei țări de la un capăt la altul. Asemenea ore am trăit, împreună cu toți cei prezenți, în ziua de 28 martie 1980, în prima sesiune a celei de a 8-a legislaturi a Marii Adunări Naționale, ore care au culminat cu emoționantul moment al realegerii tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de președinte al Republicii Socialiste România.*

*Sînt orele de flux ale luminii, ca în timpul solstițiului de vară, cînd, în această parte a pămîntului pe care o locuim, ziua e stăpîină mai mult ca oricînd în văzduh și pe ape, iar umbra se retrage, supusă, din fața luminii.*

*Sînt orele de flux ale istoriei și luminozității, în care coeziunea dintre forța conducătoare și popor, dintre cel ce stă la cîrma țării și popor, a ajuns în fața ei cristalină.*

*Iar cel care dă transparență și limpiditate acestui imens cristal, fără fisuri, e cel reales, în unanima bătaie a inimilor noastre, este ctitorul mărețului edificiu al României moderne, al unei societăți în care mișcarea devine mai alertă și mai cuprinzătoare, beneficiînd de o nouă dinamică multilaterală, polivalentă, a cărei rapiditate scurtează drumul dintre cauză și efect, o societate căreia a izbutit să-i implanteze pasiunea pentru descoperirea unor formule originale de existență, în strînsă legătură cu realitatea și fluidul național care o traversează.*

*Reînnoirea investiturii tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de președinte al țării, ne garantează păstrarea în continuare a unui climat revoluționar în activitatea noastră, în orice domeniu s-ar exercita, înseamnă eliminarea fără menajamente a inerției, a stagnării, a erorilor, care s-ar putea*

*stricura în gândire și lucru, ne dă siguranța deplină a victoriilor pe care le avem de câștigat, a suveranității și independenței României Socialiste.*

*În istoria unui neam, există ore de flux, ore în care, ca în timpul solstițiului de vară, lumina zilei e stăpînă mai mult ca oricînd în văzduh și pe ape, iar cel care seamănă această caldă și pură lumină, din fața căreia umbra se retrage supusă, este secretarul general al partidului și președintele țării, conducătorul nostru al tuturor : tovarășul Nicolae Ceaușescu.*

■ **MIRCEA RADU  
IACOBAN**

## Certitudini

**N**emăsurată este nevoia de certitudini. Iar tezaurul de certitudini pe care omenirea și l-a infiripat trudnic, prin veacuri și milenii, se constituie într-una dintre cele mai formidabile moșteniri dobîndite de fiecare generație. În urmă cu două secole, caleașca oprea dinaintea fiecărui pod, vizitiul cobora și încerca trăinicia grinzilor. Certitudine au devenit, astăzi, și viaductul și barajul și mărunțul podeț de beton — după cum nimeni nu mai are motive să pună la indoială soliditatea marilor certitudini spirituale : poezia lui Goethe ori Eminescu, muzica lui Beethoven ori Enescu. Cine și de ce ar începe a aplica teoria relativității, prin verificarea operațiilor preliminare încercate de Einstein ? Desigur, nimeni — se trece direct la formulă, așa după cum mașinile săgetează panglica autostrăzii, cu deplină încredere în soliditatea întregii construcții. Însăși ideea de progres se întemeiază pe necurmata asimilare și validare a unor certitudini — fiecare echivalînd cu o treaptă de sprijin, o treaptă necesară, fără de care nu poate exista următoarea, nici ascensiunea, nici devenirea. Noi, românii, ne-am dobîndit certitudinile cu trudă și luptă, marile idei putînd fi fericiți și pilduitoare personificate : unitatea națională se intrupează prin eroii săi, Mihai Viteazul, Cuza și atîția alții, neatîrnarea, prin Decebal și Ștefan cel Mare, dreptatea socială, printr-o necșfirșită galerie de personalități și jertfe, de la Horia, de la cei 11.000 din 1907, la militanții comuniști din ilegalitate. Dacă ar fi să încercăm a denumi certitudinile pe care le-am dobîndit în deceniile de istorie nouă, atunci un singur nume le adună buchet. Numele, fiind, desigur, CEAUȘESCU. Marele reazem al încrederii națiunii. De patru ori, la Congrescele al XI-lea și al XII-lea ale Partidului și în legislațiile a VII-a și a VIII-a ale Marii Adunări Naționale, votul meu s-a înscris în entuziasta unanimitate ce-l investea cu cele mai înalte responsabilități de partid și de stat pe Nicolae Ceaușescu, omul în care noi, românii, credem și vom crede mercu, Omul-certitudine. Prezența lui la cirna țării este, prin ea însăși, o garanție. A continuității unei politici neșovăielnice, dedicată bunăstării poporului, întăririi prestigiului patriei, afirmării demnității naționale. Deloc nu-i ușor, acolo, sus, în fruntea țării ; vreme de 15 ani, Președintele nostru a dovedit dirzenie și necînfricare, inteligență scripitoare, pricepere, intuiție, știință și vocație de cirmaci. România și-a înscris, în acest luminos deceniu și jumătate, file de aur în cartea istoriei naționale. Și se cuvine să adresăm cel mai respectuos și călduros omagiu Președintelui Ceaușescu, recunoștința noastră a tuturor românilor, dimpreună cu uraica străbună : să trăiți și să înfloriți, pentru binele țării, pentru liniștea poporului, pentru propășirea întregii națiuni.

Sinteți, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, marea și adevărata certitudine politică a acestor decenii, și a celor ce vor veni ; numele dumneavoastră va fi totdeauna indisolubil legat de ceea ce s-a numit miracolul românesc. În frunte cu dumneavoastră sintem și mai mindri de apartenența la neamul românesc, în țara minunată, numită România !